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Coronacrisis  -  Bijkomende welzijnsinvesteringen per provincie

We lezen in de pers dat de minister in Limburg een welzijnsturbo van 7,5 miljoen euro 
inzet waarbinnen in extra geld werd voorzien voor jeugdhulp, psychosociale 
dienstverlening, armoedebestrijding en geestelijke gezondheidszorg (ggz).

1. Kan de minister een overzicht bezorgen, per provincie, van hoeveel bijkomende 
middelen  naar elke provincie gaan om de gevolgen van de coronacrisis op te vangen?

2. Kan de minister de verdeling toelichten, per provincie, van die middelen over de 
verschillende domeinen en voor de verschillende doeleinden?

3. Zal de besteding van deze middelen worden geëvalueerd op hun efficiëntie? Zo ja, 
door wie dan en wanneer? 



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 650 van 3 juli 2020
van FREYA SAEYS

1-2.Zie ‘bijlage 1: Exceltabel’ voor het totale bedrag per provincie en voor de verdeling per 
provincie van de bijkomende middelen voor het opvangen van de gevolgen van de 
coronacrisis over de verschillende domeinen en voor de verschillende doeleinden.

Aandachtspunten bij deze tabel: 
 Nog niet alle bijkomende middelen die worden voorzien, kunnen in de tabel 

opgenomen worden. Zo voorzien we bv. een subsidie aan de residentiële 
voorzieningen voor de vergoeding van uitgaven voor beschermingsmateriaal (cf. 
BVR van 29/05/2020 tot vaststelling van de regels voor de toekenning van een 
subsidie aan residentiële voorzieningen in het beleidsdomein WVG voor de 
vergoeding van bepaalde kosten ten gevolge van de COVID-19-epidemie). Het 
eindbedrag van de tussenkomst per voorziening is afhankelijk van de door de 
voorziening ingediende facturen. Hierover zal pas na november 2020 duidelijkheid 
zijn.

 Bij een aantal maatregelen is het niet mogelijk een uitsplitsing te maken per 
provincie, bij een aantal andere maatregelen (bv. domein ‘personen met een 
handicap’) is de uitsplitsing per provincie een inschatting op basis van de 
bevolkingscijfers. Het budget voor deze maatregelen is namelijk vastgelegd voor 
Vlaanderen als geheel en niet per provincie. 

 De compenserende maatregelen binnen de kinderopvang en consultatiebureaus 
worden niet opgenomen in de tabel, deze vallen immers niet onder de noemer 
'bijkomende welzijnsinvesteringen'. 

3. Zoals ik ook in de inleiding van de beleids- en begrotingstoelichting bij de 
begrotingsaanpassing 2020 uiteenzette, streef ik naar efficiëntie en transparantie bij 
het toekennen van deze bijkomende middelen.

Op basis van een inhoudelijk en financieel verslag worden de subsidies na afloop van 
de subsidieperiode financieel gecontroleerd en afgerekend en inhoudelijk geëvalueerd. 
Als het project niet is uitgevoerd zoals in het subsidiebesluit vermeld of als er te weinig 
subsidiabele kosten werden verantwoord, kan een gedeelte van of de gehele subsidie 
teruggevorderd worden.

Specifiek voor de subsidie aan de Centra voor Geestelijke Gezondheidszorg (CGG) voor 
outreachende support naar organisaties in welzijn en gezondheid waar de 
ondersteuning van het psychosociaal welzijn tijdelijk niet door de organisatie zelf 
gegarandeerd kan worden: het agentschap Zorg en Gezondheid zal deze subsidie 
evalueren op basis van de werking van de teams, namelijk het aantal zorg- en 
welzijnsvoorzieningen die beroep doen op dit aanbod en het aantal interventies. 

Specifiek voor de bijkomende middelen voor personen met een persoonsvolgend 
budget of een persoonlijke-assistentiebudget: in functie van een efficiënte inzet van 
de middelen wordt de aanvraagmethode geïntegreerd in de reeds bestaande 
procedures voor cashbesteding binnen het VAPH. Op deze manier kunnen ook de reeds 
bestaande processen van evaluatie toegepast worden.



Wat betreft de maatregelen voor voorzieningen en intermediaire organisaties binnen 
het domein ‘personen met een handicap’ zal het VAPH de nodige rapportage opzetten 
om de maatregelen te evalueren. 

BIJLAGE

Overzicht bijkomende welzijnsinvesteringen per provincie voor het opvangen van de 
gevolgen van de coronacrisis

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10691
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